ICC Théorie Module 1 Legon 3 — Complexité des Algorithmes

exemple sur le pire des cas: liste a I’envers (résolu)

Pour pos de 2 a N (= taille du tableau)

Etat { tmp <tab[pos]
initial Etape 1 j €pos
6
o Tantque > 2 et tmp <tab[j-1]
4 Etape 2 tab[ j ] <tab[ j-1]
3 j€j-1
2
1 Etape 3 { tab[j] <tmp
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ICC Théorie Module 1 Legon 3 — Complexité des Algorithmes

exemple sur le pire des cas: liste a I’envers (2)

N-1 passages Pour pos de 2 a N (=taille du tableau) Coiit Calcul en fonction de N =
¢ tmp <-tab[pos] (N-1)*(colt constant des étapes 1 et 3)
tape 1 . .
j €pos + ( total des étapes 2)
\ J
, Tantque > 2 ettmp <tab[j-1] l
Etape 2 . .
tab[j] <tab[j-1]
j €j1 = (co(t constant d’un passage dans Tant que)

*(somme des nombres de passages)

7 k )
Etape 3 { tab[j] &<tmp l

Co(t Calcul en fonction de N = La somme contient =1 + 2 + 3 ....+(N-2)+(N-1)
(N-1)*constantel (N-1) termes k }
+ ( N*(N-1)/2)*constante2
On peut construire (N-1)/2 2+(N-2)=N
Terme dominant en N? paires dont la valeur est N
1+ (N-1)=N

Cet algorithme est en O(N?)

somme des nombres de passages = N * (N-1)/2

=PrL



